



石油地球物理勘探 » 2013, Vol. 48 » Issue (3) :378 DOI:

处理技术

[最新目录](#) | [下期目录](#) | [过刊浏览](#) | [高级检索](#)[<< Previous Articles](#) | [Next Articles >>](#)

叠前深度偏移对速度场敏感性分析

梅金顺^①, 王润秋*^①, 于志龙^②, 李正中^③

(①中国石油大学(北京)油气资源与探测国家重点实验室, 北京昌平 102249; ②东方地球物理公司研究院地质研究中心, 河北涿州 072751; ③中国石油大学(北京)地球科学院, 北京昌平 102249)

摘要

参考文献

相关文章

Download: [PDF \(11398KB\)](#) [HTML 1KB](#) Export: [BibTeX](#) or [EndNote \(RIS\)](#) [Supporting Info](#)

摘要 本文分析了叠前深度偏移对速度模型的敏感性, 利用广义屏方法(GSP)和Marmousi速度模型比较了叠前深度偏移处理三组速度数据体的不同结果。数值模型处理结果表明: 对于确定的波数域速度场数据体, 低通滤波前、后叠前深度偏移结果是渐变的, 说明叠前深度偏移处理对波数域速度场中的高波数成分不太敏感; 选择不同的速度场, 特别是改变速度场的低波数成分之后, 叠前深度偏移结果将会发生明显改变, 说明叠前深度偏移对速度场的低波数成分比较敏感。由于在空间域对速度模型做平滑处理很少能改变速度场数据体中的低波数成分, 空间域速度场平滑不一定能改善叠前深度偏移对速度模型的敏感性, 尤其在速度场含有误差时更是如此。速度建模时依照部分波场信息修改速度模型, 对于单炮偏移而言, 如果该炮对应的速度场低波数信息被改变, 将会导致模型修改前、后深度偏移结果发生较大的改变。

关键词: 叠前深度偏移 速度模型 敏感性 低波数 层速度

Abstract:

Keywords:

Received 2013-03-08;

Service

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [RSS](#)

作者相关文章

- ▶ [梅金顺](#)
- ▶ [王润秋](#)
- ▶ [于志龙](#)
- ▶ [李正中](#)